
Тема: «Золотая рыбка» 
Цель: формировать умение детей изображать образ рыбки, дополнять 
изображение деталями, закашивать красками. 
Оборудование: иллюстрации с изображением золотой рыбки, краски, кисти, 
стаканчики с водой. 
Предварительная работа: чтение сказки А.Пушкина «Сказка о рыбаке и 
рыбке». 
                                                 Ход занятия. 
      Деятельность педагога         Деятельность 

детей 
1.Оргмомент. 
-Сегодня мы с вами будем рисовать, а вот кого, вы 
узнаете, когда отгадайте загадку: 
Не хожу и не летаю, 
А попробуй- догони! 
Я бываю золотая, 
Ну-ка в сказку загляни. 
-О ком эта загадка, из какой сказки героиня? 
-Вот сегодня мы с вами будем рисовать не простую 
рыбку, а золотую. 
2.Основная часть. 
-Где жила рыбка? 
-Сначала нарисуем море, где жила рыбка. Наши 
краски будут растекаться как вода в море. Для этого 
мы будем брать на кисть больше воды и чуть-чуть 
синей краски. (показ) 
-Пока наше море подсыхает, рассмотрим рыбку. Что 
есть у рыбки? (туловище, хвост, плавники, 
дополнительные детали). 
-Чем покрыто тело? 
-Прежде чем начнем рисовать рыбку, поиграем с 
нашими пальчиками: 
Лодочка плывет по речке 
(Ладони поставлены на ребро и сомкнуты ковшиком) 
На воде за ней колечки 
(поочередное присоединение пальцев к большому 
образуя колечки) 
Пароход плывет по речке 
(обе ладони поставлены на ребро сомкнуты ковшом, 
большие пальцы смотрят вверх) 
И пыхтит он словно печка 

 
Сидят за столами. 
 
 
Отгадывают 
загадку. 
 
 
 
Отвечают на 
вопросы. 
 
 
 
Рисуют фон 
красками. 
 
Рассматривают 
рыбку, называют 
части тела. 
 
 
 
Повторяют 
движения руками. 
 
 
 
 
 
 



 
(движение ковша вперед приближая и опуская 
пальцы к запястьям) 
Парус в лодке подниму 
(руки вверх) 
Синим морем поплыву 
(изображаем движение весла) 
А по бурным по волнам 
(волнообразные движения) 
Плывут рыбки тут и там 
(локоть и кисть делают волнообразные движения, 
локти ложаться  один на другой) 
-А сейчас повторим, как мы будем рисовать золотую 
рыбку. 
3. Заключительная часть 
-Кого мы с вами сегодня нарисовали? 
-Из какой сказки этот герой? 
-Давайте разместим наших рыбок на доске и 
полюбуемся ими! 
Выставка работ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рассказывают 
последовательность 
работы, рисуют. 
  

 
 
 


